

**SZERKESZTŐSÉG**  
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11.  
 Telefon száma 788.  
 KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.  
 CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.  
**ELŐFIZETÉSI DÍJ:**  
 Vidékre postán v. helyben házhoz: hordva:  
 Egy évre... 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.  
 Egy fél évre... 20 kor. | Egy hónapra 6 kor. 60 fill.  
**Külföldre:** 3 hónap Németországba 12 korona.  
 Francia-, Olasz-, orosz-, angol-, magyar-, spa-  
 nyolországokba, Svájc-, Románia- és Szerbia-  
 válságintézkedésekbe, melyek a postaszere-  
 ződéshez tartoznak, negyedévre 15 korona.  
 Egy szám ára 12 fillér.

# EGYETÉRTÉS

**Dr. PAP ZOLTÁN**  
 főszerkesztő.

**EÖTVÖS KÁROLY**  
 szépirodalmi munkatárs.

**KIADÓHIVATAL:**  
 BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11.  
 Telefon-száma 796.  
**HÍRDETÉSEK ÉS NYILTÉRBÉRE VALÓ KÖZLEMÉNYEKÉRT FELTÉTELKÖZÖLŐ:**  
**Párisban főszerkesztők:** John F. Jones & Co. 31, rue de la Harpe, Montmartre.  
**Londonban főszerkesztők:** Pöhl & Co. 11, Beaufort Square.  
**Zürichben főszerkesztők:** Neudörflinger & Co. 11, Dufourstrasse.  
**Bucarestben főszerkesztők:** Danubio G. L. & Co. Târgu Jiu.  
**Bécsben:** Baumgartner & Co. 1. Kumpfgasse Nr. 7.  
 Dukes M. utca 11. Wollzeile Nr. 6-8.  
 Hausmann & Vogler L. Wallischgasse 10.  
 Rosse Rudolf & Schindler Nr. 2.  
 Oppelt A., Stubenbastei Nr. 2.  
 Schickl Henrik, J. Wollzeile Nr. 14.  
**Zürichben:** Orell, Füssli & Co.  
 és valamennyi hirdetési iroda.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan sziveskedjenek gondoskodni, hogy a lap szétküldése fönkadást ne szenvedjen.

## Királyi és kormánybiztosok.

Ira: Dr. KMETY KÁROLY  
 egyetemi tanár, országgyűlési képviselő.

Megdöbbenéssel jog- és erkölcsi érzésének méltó felháborodásával szemléli a nemzet azt a válságos küzdelmet, melyet a kormány — a rendelkezésre álló fegyveres erőre kizárólag támaszkodva — folytat a törvényhatóságok túlyomó nagy része ellen.

A tulajdonképeni cél, mely miatt a kormány óriási erőfeszítéseit teszi, úgy véljük, nem más, mint a magyar alkotmány két alapkövének, melyek nélkül az egész alkotmány bizonytalan, tudniillik az országgyűlés adó- és katonameg-szavazási jogának megkerülése, meggyengítése, illuzóriussá tétele, az önkéntesen fizetett adók beszedése és az önkéntesen ajánlkozó hadkötelesek besorozása által.

Lehet, hogy Fejérváryék be sem látják, de annál jobban tudják és értékelik Bécsben, hogy mit jelent az, hogy ha országgyűlési megajánlás nélkül is lehet adót és katonát szedni és azért ér föl félhadserg folyton készenlétben tartásával annak a képtelen jogmagyarazatnak forszírozása, hogy az állampolgárok jogosan adózhatnak vagy ajánkozhatnak katonáskodásra, dacára annak, hogy a magyar országgyűlés megtagadta az adót és katonát.

Törvényhatóságaink azonban jól megértik és átérzik a végső veszedelem, mely a budget- és unjonz-megszavazási jogot önkéntes adózás és katonáskodás ürügye alatt énné s ezért állanak jogos erejük egész teljességével utjában annak, hogy egy kormány az adózók vagy hadkötelesek tájékozatlansága, vagy alkotmányos érzésének hiánya folytán az országgyűlés ellenére is pénzhez és unjonzokhoz jusson.

Sajnos, a törvényhatóságok és nekik alárendelt községek csak az ál-

lamjövendelmek kisebb részének beszedésénél működnek közre és nincs módjukban gátat vetni annak, hogy a többi bevételnek akadálytalanul megkaparíthassa a hatalom. Ezen a bajon és veszélyen csak az adózó polgárság éberebb alkotmányos érzése és oly intézmények segítésének, melyek által a jövendelmek beszedő állami közhatalóság is kifejezetten jogosítottának, illetve szigorúan kötelezetteknek arra, hogy budget hiányában e bevételek beszedését megszüntessék.

### I.

A kormány sajtója még ma, a törvénytelenség előrehaladott stádiumában is komoly hangot színelve állítja, hogy a törvényhatóságok elleni harcában a kormány kizárólagosan törvényes eszközökkel él. Ugy látszik, ezt a sajtót éppenséggel nem fészélyezi, hogy a nap, hold és a csillagok a letagadás dacára is ragyognak az égboltozat és hogy senki sem hiszi el az ellenkezőt.

Hát kérjük szépen, törvény által engedett mód és eszköz-e a törvénybiztosította állampénztári járuléknak némely törvényhatóságoktól elvonása, mikor a többiek annak élvezetében meghagyatnak. Ismeri-e a magyar törvény ilyen megrendszabályozását a törvényhatóságok még az esetre is, ha netán törvényellenességet követne el s nem mozogna a teljesen törvényes alkotmányvédelem terén!

Megengedi-e a törvény, hogy egy törvényhatóságba más törvényhatóság főispánja főispán-helyettesül kirendeltesse? Nem engedi meg és másképp intézkedik arról, hogy ki a főispán-helyettes akár s ede vacante, akár a főispán akadályoztatása esetére.

Megengedi-e a törvény, hogy a kinevezett, de esküt nem tett főispán már saját hatóságával közgyűlést hívjon össze, vagy hogy erre az esküt nem tett főispánt a kormány felhatalmazza? Nem engedi meg s ha ilyen történik, az nyílt törvénysértés.

Megengedi-e a törvény, hogy a főispánok az országgyűlésileg meg nem szavazott önkéntes adók beszedése és unjonzok soroztatása végett kivételes hatalommal felruházassanak? Nem engedi meg.

Megengedi-e a törvény, hogy a kivételes hatalommal néhány jogszzerű felruházott főispán a törvényhatóság első tisztviselőjét felfüggeszesse avog elmozdítsa? Csanádmegyének teljes igazsága van, mikor erre azt feleli, hogy nem engedi meg.

Megengedi-e a törvény, hogy a törvényhatóság hatáskörébe tartozó alkotmányvédelmi feladat betöltésére végett szervezeti szabályzat szerinti vagy »ad hoc« alakított »alkotmányvédő bizottság« a kormány által egyszerűen feloszlattassék, működésében gátolassék, erőhatalommal akadályozassék? Nem engedi meg ezt még akkor sem, ha esetleg a bizottság hatáskörén túlment volna, akkor is van jogos módja az orvoslásnak. A kormány oly abszurd indokolással, melyet használt, magukat a törvényhatóságok bizottságokat is megfoszthatná létüktől s ezt is jogosnak mondhatná.

Megengedi-e a törvény, hogy a kormány általános engedtelenség ürügye alatt saját vagyona feletti rendelkezésben is gátolja a municipiumot? Nem engedi meg.

Megengedi-e a törvény, hogy a kormány a municipális hatáskörébe tartozó biztonsgági és felderítő nyomozó rendőrhatalóságot ideiglen, vagy állandóan magához ragadja és állami rendőrközegek által gyakoroltassa; megengedi-e a fővárosi rendőrségről szóló 1881. évi XXI. törvényzikk, hogy ezen állami rendőrség Hajdú, Ung vagy Hont vármegyében a törvényhatósági rendőrség jogos hatáskörét elvegye és gyakorolja?

Nem engedi meg, mert kifejezetten csak az 1872. évi XXXVI. törvényzikk szerint alakult főváros és az utjábbi 1889. XLVI. értelmében Újpest és Rákospalota községek bel- és külterülete képezik e rendőrség működési területét.

Megengedi-e a törvény és közigazgatási jog, hogy miniszteri vagy államrendőrségi hivatalnokok, állami hivatalnok megtartásával, akár ideiglenesen, akár állandóssággal, akár csak mint helyettesek is, törvényhatósági tisztségekre alkalmazassanak. Ezt sem engedi meg.

Hanem azért Brutus becsületes ember, azért a kormány kizárólagosan csak törvényszerű eszközöket használ a municipiumok letöréséhez.

II.  
 Hírlik, hogy rövid napok múltán kezdetét veszi a királyi vagy kormánybiztosok kiküldése is és pedig oly hatáskörrel, hogy azokra nemcsak a főispáni rendes joghatóság és a főispáni ugynevezett kivételes hatalom ruházatik át, hanem még több hatalom is, azon hatalmakkól, melyeket most a vármegyék saját szerveikkel, önkormányzati testületeikkel és tisztviselőikkel töltenek be.

Tények követik-e a híreket, még nem bizonyos, de ha igen, ez egy újabb gyökeres törvény, sőt alkotmány-sérelem lesz, jelesül a municipiumnak rendeleti uton való félre-tétele.

A királyi és kormánybiztosok intézmény ki van törölve törvényhatósági jogunkból és csak külön törvény világos rendelkezése szerint küldhető ki egyes igazgatási agyakban, így például a közegészségügyi és a víz-jogi törvények értelmében.

Rendőrhatalósági hatáskörrel a biztonsgági és nyomozó vagy bíraskodó rendszert gyakorlására kormánybiztos kirendelésének helye, illetve jogi alapja nincsen.

Nincsen ma már annak sem jogi alapja, hogy bármily okból királyi biztosok küldessenek a vármegyékbe, akadálya ennek az 1870. évi XLII. t.-cz. helyébe lépett törvényhatósági törvény az 1886. XXI. t.-cz., de a bírávádi perrendtartás törvénye is.

A törvényhatósági törvény intézményileg megszünteti a királyi biztonsgágot, melyet az 1805. évi V. t.-cz. elkerülhetetlen, szükség esetében megengedett, de szintén csak bünyomozási és biztonsgági intézkedések megtételére és nem a rendes municipális hatóság gyakorlására végett.

Az ép ide-zett törvény a vele tartalmilag meg nem egyeztethető és a törvényhatóságok jogállását és a kormányhoz való viszonyát teljesen szabályozó 1886. évi XXI. törvényzikk által meg van szüntetve s rendeletileg fel nem cseszthető. A Márkus-féle igen elterjedt magyar törvényár, mint hatályban már nem levő törvényt apró betűvel nyomatta az 1805. évi V. törvényzikket, melyre most visszanyúló szeretnének.

A főispán kivételes hatalmán túl, mely adott esetekben a törvényható-

ságok »jogtalan« renitenciájának legyőzése végett igénybe vehető, a kormány sem királyi, sem kormánybiztosokkal nem operálhat a mai törvényhatóságok ellenében s hogy ha ezt megkísérli, e kísérlete a legsúlyosabb belevág a magyar alkotmány törzsébe, pedig nem hangozlathatjuk elég nyomatékkal azon kívánságunkat, hogy az alkotmányosságot a kormány-nak még akkor is meg kellene tartania, ha akár egyesek, akár alárendelt hatóságok attól eltérnének is, hiszen a kormányt törvénytelenségre még mások törvénysértései sem jogosítják, törvényes hatalma mindenesetre elég nagy a törvénysértések leküzdésére; a kormány a legfőbb öre annak az alkotmányosságnak, melynek sértetlen fenntartása az 1867. XII. törvényzikk kijelentése szerint még a pragmatika szankezióban megállapított jogoknak és köteleességeknek is egyik alapfel-tétele.

## Budapest, január 9.

**Nemzeti kegyelem.** Rudnay Béla, Budapest »66- és székváros« rendőrfőkapitányát nem golyózták ki az Országos Kaszinóból. Annyi vehemenzival, amennyivel a kigolyozási indítványt annak idején aláírták a tisztelt kaszinó tagjai, meg lehetne menteni az egész magyar alkotmányt. Az aláírások óta azonban elmúlt pár hét, tehát az aláírásoknak nem akartak fogantot szerezni. Magyar virtus. Ennek folytán természetes dolog, hogy az abszolutizmusra való felkialkózások ázsója rohamosan emelkedett. Lehet itt már mindent tenni! Mindent expid! — nemzeti kegyelem. Magyarok vagyunk.

## Harc az alkotmányért.

A miniszterelnök mindegyik bécsi útja után a magyar válságban változás következett be. Ez a változás sohasem érintette a krízis magát, hanem mindössze a gördülő események ábrázatát igazította ki. Csónadesnek, laposnak induló esetek hírtelen földagadtak egy-egy kormányváltóki audiencia után — s viszont menydörgéssel, villámlással kísért fenyegetések végképen elcsitultak, ha báró Fejérváry megjárta az osztrák fővárost. E tünet annak a körülménynek tudható be, hogy az ügyvezető kabinet kezében még ma sincs meg az a plein pouvoir, a melylyel pedig nagyon sok-szor kérték. De azért innen nem

## Az Egyetértés tárczája

### Politika és művészet.

A Petőfi-Társaság f. évi január 6-iki nagygyűlésén előadta

Dr. ÁBRÁNYI KORNÉL.

Megszoktuk már, hogy a politikát és a művészetet ellentétes két fogalomnak tekintjük. Mert a művészetben még mindig keressük, habár ott sem mindig találjuk már a szépet: ellenben alba már rég bele-nyugodunk, hogy a politika nem szép. Sőt ezt már annyira természetesnek tartjuk, hogy nem is képzelhetjük másképp.

S miért? — Azért mert régóta elfogadtuk, hogy a politikának realitásnak kell lennie. Vagyis csak azzal szabad foglalkoznia, a mire a próza életnek első sorban és elkerülhetetlenül szüksége van. Tehát a politika mint ilyen, már mivelőttől fogva sem lehet szép. És ellentétnek kell lennie a művészetnek, mely ideális magaslato felé törek-szik, hova csak szárnyas lények követhetik. Am az emberi átlag nem szárnyas lény, hanem mint mondani szokás, csuszó-mászó állat. S ez az áttag szükségtelennek, mert rá nézve értéktelen luxusnak nézi a művészetet. Azt hiszi, hogy a politika arra van hivatva, hogy őt szolgálja; a művészet ellenben meghódolást követel tőle. Sőt olyan meghódolást, amire még neki kell ráfizetnie. Azért inkább hízog a politika hatalmasainak, még akkor is, ha csak nagyra feljuttatott hólyagok ezek, — inkább ünnepl ezeket realitás nagyságok gyanánt, mert ebből hasznót remél: mintsem a művészeti szépet, mindaz, ami a füllasztó atmoszférába ma is élenyit áraszt, mindaz ama-korszakokból való, mikor a politikát és a

Pedig mi az, ami a politikában realitás, a művészetben pedig nem az?

Nem realitás anyag-e a kö, melyből a művészt vesző szobrot alkot? Nem realitás anyag-e a vászon és a festék, melyekből előáll a kép? Nem realitás anyag-e a papír és a tinta, melyeket elváhatatlanul össze-köt az író? És nem realitás anyag-e az agyvelő, mely nélkül művészt nem alkothat s melynek megfelelő sulya nélkül legfőbb csak a politikában boldogulhatnak a szerencsés üres fejek.

És mindezeket kivül, vajjon minő más realitás eszközökkel dolgozik a politika, hogy joga legyen csak magának foglálni le a realitás valóságát s a művészetet lekicsiny-teni?

Nincs ezeken kivül más realitás eszköze a politikának sem. Ugyanezekkel dolgozik a politika is. Csak egy lényeges különbség. A művészetre csak az égből lehet man-dátumot szerezni: de a politikában meg lehet ezt találni a porban, sőt a sárban is. És ime ez az a nagy realitás, melylyel a művészetek idealizmusa igazán nem versenyezhet. Ezért válhatott el a politika a széptől, ezért kerülhetett ellentétbe a művészet fogalmával; ezért válhatott a művészetek protektorává, ahelyett, hogy önmagába vette volna fel a művészetet. Mint ahogyan fölveték az emberi haladás legnagyobb korszakai, mint ahogyan összeolvastotta e kettőt a hellén-korszak klasszikus levegője. S még ma is mindaz, amit évezredek le nem rom-bolhattak, még az is, ami a modernség utcazi porában is hirdeti az emberi lélek isteni eredetét, mindaz, ami a füllasztó atmoszférába ma is élenyit áraszt, mindaz ama-korszakokból való, mikor a politikát és a

művészetet nem tekintették ellentétes két fogalomnak, hanem a művészetben az állam legnagyobb céljai domináltak, a politika pedig nem volt más, mint igazi művészet.

És valójában eskis az, a mi az összes művészeteknek lényege: az örök törvények korlátai közt, az alkotásnak szabadsága, csak az lehet igazi lényege a politikának is. És különösen a kisebb nemzetek politikájának. Mert nem létezhetik a kisebb nemze-tekre nézve nagyobb veszély, mint az, ha politikájukban uralkodóvá, sőt kizárólagossá engedik tenni az anyagi célok világnezetét. Ez a világnezet ridég és irgalmatlan. Ebben a világnezetben a gyöngékbek az erősebbel szemben létjoga nincs. Ennek a világ-nezetnek az a törvénye, hogy a nagyobb test magához vonja és megegye a kisebbet, mint a folyót a tenger. Az a politika, mely elkülönzi magát a művészet idealizmusától, mely jogot vehet magának a nála értéke-sőbb és magasabb tényező lenésére és alárendelésére: az a politika nemcsak ön-magától dobjá el, hanem a nemzetétől is el-zárja a létfontosságú és versenyképesség legfelsőbb iskoláját. Azt az iskolát, mely azon alapszik, ami a politikában is a leg-fontosabb: a számítások tökéletességén.

A számítások tökéletességének legfelsőbb iskolája a művészet. Mert sehol a világon nem tűnik ki és nem boszulja meg magát oly gyorsan a számítás hiba, mint a művészet bármelyik ágában. A festő, a szob-rász, a költő vagy az előadó művész is, a legesélyesebb számítási hibával egész alkotásának értékét tönkreteszti. S mily sa-túra! — Az idealisnak nevezett művészetben nem szabad számítási hibákat elkövetni: a realitás nevezett politikának pedig sza-bad!

A klasszikus ókor feltámadása a renaissance volt. Ennek a korszaknak politikája abból állt, hogy visszatért a művészethez és azzal egyesült. Ebben a korszakban támadt fel újra Solon, aki mint egyszerű kereskedő és költő törvényével az atikai államot meg-alapította. Feltámadt a bekeszerető Numa, aki mindabban, amivel Rómát egy ezred-vege megorganyozta, a Muzsától kért tanácsot. Feltámadt Perikles, aki Athén nagy-ságát a Phidias veszőjével örökölte meg. És ebben a korban éltek, vagy legalább egy időre háttérbe szorultak a gunyolódó Anakarszók, akik a törvényeket pókhálónak tartották, melyekben a gyöngök megfogat-nak, de melyek az erősek által széjjeltépe-tek. — s akik összecsapták kezeiket afelett, hogy Hellaszban a bölesek beszélnek, a tudatlanok pedig határozhatnak. Eltűntek a gunyolódó Antiszthénészek, akik Isménioest, a remek fuvolást hitvány embernek tartották, mert másként nem tudhatna oly kitünően fuvolázni! Eltűntek a makedóniai Fülöpök, a kik durván rászóltak az ifjú Sándorra: »Nem szegényeszel ily szépen ezíterezni?« Ellenben fölédet Nagy Sándor, aki a legnagyobb facadal-mának és veszőyeknek csak azért tette ki magát, hogy Athén tetszését megnyer-hesse; s aki világódító utja alatt is min-dig Homéroszt olvasta és hordozta maga-val. És ime! Fülöp, a ridég katona, eséllel és nyers erővel hatalmába ejti Athént s fia Sándor, a világódító hős, meghódol a Perikles és Phidias Athénjének.

A renaissance korszak végén feltámadt reformáció is sokkal messzibbre jutott volna a pápaság ellen folytatott harcában, ha a pápaság világhatalmának első megren-dülésekor a művészet nem fogott volna

lezet. A művészet tartotta meg számára az emberiség lelkét, melyet politikája által elriasztott magától. Még a rossz politika is kikerülhetett tehát nemzését, ha idejekorán fölveszi magába a művészetet; s még a jó politika is sivárá, terméketlenné válik, ha a művészetek kultuszát elutasítja magától.

Mert mindazt, amit a népboldogítás problémáin gondolkodó bölesek az erkölcsi jo-nak megjelítésében kutatnak, — mindazt a művészet megtalálja, kifejezi és hozzáférhe-tővé teszi a szépen. Akiben a szépzérek kifejlődik, s akik ez befolyásol, az az erkölcsi életben sem térheti azt, ami csunya. A szépzé-pek útját állja a súlydesékek, mert a közönség-gel megelégedni nem tud; és ösztöröl min-den választalat, mely az ideáltól elzárja az em-beret. A szépzérek legerősebb rugója a huma-nizmusnak, legnagyobb mestere az állati szenvedélyek megfékezésének; a szép-érezék maga a következetesség és a logika. Gyakorlati működésében az emberi élet leg-reálisabb tényezője; a nagy nemzetek hódító politikájának egyetlen engesztelő vonása, a kis nemzetek létjogának leghatalmasabb védő-ügyvédje. S ezért követnek el bűnt önmaguk ellen a kisebb nemzetek, ha a politikát és a művészetet ellentétes két fo-galomnak tekintik; s ha beleszagosznak abba, hogy csak a politika törhessen be a művészetekbe s még a művészetek is poli-tikai stréberekké nevelhessék — de önna-gába ne legyen kénytelen fölvenni a művé-szetet.

A politika művészet nélkül az ázsiai hagyományoknak cifra, de tepsődő pon-gyolósága. A magasabb régiókban ezél nélkül önmagának elő, az alsó régiók-ban önmagát ezél nélkül felaidozó sí-vár fatalizmus. Külső nyilvánulásában







SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Művészeti zsúr. A Magyar Nők Közművelődési Köre ma rendezte negyedik művészeti zsúrt...

A debreczeni színház újdonságai. Zilahy Gyula, a debreczeni színház agilis igazgatója a napokban Budapestre járt...

EGYESÜLETEK.

Az Otthon Köréből. Az Otthon írók és hírlapírók Köre ma délután választmányi ülést tartott...

Felolvasások a demokraták körében. A központi demokraták-kör igazgató választmánya elhatározta...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Készülnek a községi választásokra. A törvényhatósági bizottsági tagok felének az év vége felé lejárt a mandátuma...

A kispesztiek villamosa. A Városi Villamos Vasúttársaság folyton terjeszkedik. Nemrég a sertésközvagyonú vonalat hosszabbította meg...

Figyelmeztetés a husszállítóknak. A vásárcsarnokok igazgatóságának feladata az, hogy a vidéki termelőknél...

Fertőző betegségek. A tisztai főorvosi hivatal jelentése szerint az elmúlt héten a következő fertőző betegségek fordultak elő...

Új építkezések. A magánépítési bizottság tegnap délután tartotta Kun Gyula tanácsnok elnöklete alatt az évi első rendes heti ülést...

A Váci-ut rendezése. A főváros egyik leghosszabb közlekedési vonalának, a Váci-utnak építési most nyert befejezést...

hétlen táviratot küldenek a polgármesternek, a melyben sürgetik az ut építését. Az ügyosztály azonban nem hajlandó az utépítést megvalósítani...

TÖRVÉNYSZÉK.

A debreczeni installáció körül. A debreczeni törvényszék vizsgálójára Kovács Gusztáv főispán tetleges bántalmazása miatt letartóztatott terheltek ellen az ügyészség indítványára...

Dr. Bakonyi Samu, Békási Jenő lapszerkesztő védője a tegnapi napon sürgős kérvényben arra kérte a debreczeni törvényszéket, rendelje el a haladéktalanul a megvert főispánnak törvényszék orvos-szakértővel leendő megvizsgálását...

Fazekas Agoston bírái. Fazekas Agoston ügye a felelősség és semmisségi panasz követelésében, amelyet Dr. Illa János bírósági elnök ellen Fazekas nevűben Polónyi Géza benyújtott...

A Koháry-ügy. Már mai számunkban megírtuk, hogy Koháry Márton, Pest vármegye irattárosa ügyében Sárkány Lajos főügyügyi elnök február hatodikára tűzte ki a főügyügyi Értesítőnk szerint erre megidéztek gróf Laszberget, Römer Robertet, még vagy harmincz más tanúval együtt...

Báró Prónay Dezső panasz. Az alkotmányvédelem lejtársára rendezett erőszakos és fölhívató jellegű közgyűlési ritkítja pártját az egy- a mór a jelti bizottság tagjai, minthogy a bizottságot a helyi bizottság feloldotta, a legbőnyösabb jelenetek közepette, rendőri karhatalommal távolították el a meggyászóló. Báró Prónay Dezső az ekkor eljárt rendőri közepek ellen hivatott a hatalommal való visszaélés büntette emzmen tett följelentést az ügyészségnek...

A papa leánya miatt. Már hirt adtunk arról a hártérítési pürről, amelyet dr. Molnár Gyula ügyvéd és számbíró indított Vidor Pál, a Népszínház igazgatója ellen. Vidor előadásra megszerezte Molnár Gyulának A papa leánya című vígjátékát, amelyhez Szelejovics Jenő írt zenét...

A herceg betöről. Mult hó nyolczadikán megírtuk, hogy akkor éjjel betörők jartak Schaumburg-Lippe herceg soproni palotájában és onnan tizezer korona értékű ékszert elloptak. Azóta a nyomozás kiderítette, hogy a két tolvaj Weisz Samu és Leicht Gyula volt, az utóbbi Zürichben már el is fogták, míg társa ellen, aki különben a Vízvári István Sándor nevet is használja, a soproni törvényszék most bocsátotta ki köröző levelét...

A köröző levél szerint Weisz Samu 1873-ban született. Nöllen, rovtól multu pinczer és napzamos. Az ellopott ékszertárgyak a következők: egy dán arany korona +1896 május 5. jelzésű, egy asztalcsengő, norvégiai menzesszonyi korona ezüst és aranyból, antik ezüst öveg, egy garnitúra broche, két pár aranyból foglalt fülbevaló, egy óségi arany karperec, arany pecsénnyomó oroszálmán, egy hárfá gyémántkövel, két arany papirkés és gyémántos íróon, email orosz tárgyak, két email orosz kanna, három emlékezem ezüstből és bronzból, egy fel-

jegyzési könyvcske ezüstből, hat kis email mooca kanál, tiz ezüst kanál aranyozott, tizenöt email kanál vörz ezüst és fehér kereszt részesel, hat bombaye ezüstből, hat kanál, hu szonnyeg nagy villa, tizenkét tézta villa, tizenkét kávéskál, tizenkét vajkés, tizenkét leveses kanál, tizenhat nagy kés, nyolcz nagy kés, tizenkét sókanál, tizenkét halkés, nyolcz nickel kés. A lopott ékszerek közkereseti árja ötszáz korona jutalmában részesül.

Az ellentétlasi alap zsarólói. Az asztalosmunkások a legutóbbi berház idején elhatározták, hogy ellenállási alapot teremtenek, amelyből aztan egy esetleges berházhoz segítségnyújtásnak megszorult elvtársaiknak. Minden asztalosmunkás köteles volt erre az ellenállási alapra k resményének három százalékát befizetni. Bezák György asztalosműhelyében dolgozó munkások közül azonban Lukács Sándor és Góvi Karoly megtagadták ezt a hozzájárulást és pedig azzal az indoklással, hogy ők nős, családös emberek s így nekik szükségük van keresményük minden garására. Kovács Jenő, Ludvig Lajos, Krivan Antal és Vig István asztalossegédék erre meglevegették őket, hogy vérségre lépjenek, ha nem járának hozzá az ellenállási alaphoz. Lukács és Góvi meglevegették a munkásaitakat zsarolás kíséretével és a büntetés nélküli fogházra el is vitték. Az ítéletben ma Agorasz Péter bíró előadása után helybenhagyta ezt az ítéletet, a mely ellen a vádlottak semmisségi panaszt jelentettek be a Kuriahoz.

A közönség köréből.

NESTLE-LEFÉ GYERMEK ÉS LISZT. CESESEMŐK, GYOMORBETEGEK ÉS LABADÓZÓK RÉSZÉRE. Kísérleti czélokra fel dolgozók a 1. Korona. A tisztelt szülőknek próbadozók és röpítők ingyen rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNAL fele...

NESTLE-fele süritett Tej. MOST JELENT MEG! SZENZACIÓS MŰ. HAGYTA EL A SAJTÓT: „UJ SZABADSÁGHARCZ”

„UJ SZABADSÁGHARCZ” IRTA: DR. LENGVEL ZOLTÁN ORSZ. KEPV. ÁRA 2 KORONA. POSTAI SZÉTRÜLDÉSSEL 2 KOR. 10 FILL.

ADTA ÉS KAPHATÓ A „FÜGGETLEN MAGYARORSZÁG” HIRLAPKIADÓVÁLLALATNÁL. A MU ÁRA POSTAUTALVÁNYON V. BÉLYEGEKBE KÜLDHETŐ A „FÜGGETLEN MAGYARORSZÁG” KIADÓHIVATALÁBA. BUDAPEST. VII. KER., ERZSÉBET KÖRUT 50. SZ.

Óriás kedvezmény az „Egyetértés” előfizetőinek.

Két korona negyedvenként az URAMBÁTYÁM. Uj köntösben a legszebb és legjobb politikai és társadalmi élezcslap. Márk Lajos, Bér, Linc, Jeny, Pál Hugó és számos elsőrendű rajzoló művészinek képeivel.

Cognac CZUBA-DUROZIER & Cie. FRANCZIA COGNACYÁR, PROMONTOR. Mindenütt kapható. Vezetőgyőzőség: RUDA és BLOCHMANN Budapest.

Veszek régi magyar és latin könyveket, régi emlékeket és régi zenét. Kézpenczert. Müller A. Budapest. Öbö-ut 12. 428

SÉRELMEINK A HABSBERGOK ALATT. HENTALLER LAJOS NAGY FELTŰNÉST KELTETT TÖRTENELMI TANULMÁNYA. MEGJELENT ÉS KAPHATÓ AZ „EGYETERTÉS” KIADÓHIVATALÁBAN (BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11. SZÁM ALATT) 30 FILLÉR LEVÉLBÉLYEG BEKÜLDÉSE ELLENÉBEN.

KÖZGAZDASÁG. A szerb-bolgár vámunió. A szerb-bolgár vámegezmény napról-napra nagyobb hullámokat ver az érdekelt államokhoz. A holnapi közös minisztertanácsban, mint Bécsből táviratozták, legelőször is azt a kérdést fogják tárgyalni, hogy minő feltételekkel folytatják a kereskedelmi szerződési tárgyalásokat a balkáni államokkal. A szerb-bolgár vámunió következtében teljesen megváltozott a helyzet, s e miatt a magyar és az osztrák kormányok új megállapodásra kell jutnia. Különben úgy a magyar, mint az osztrák kormányok az az álláspontja, hogy a szerb-bolgár unió ellentétben van a legjobb kedvezményt biztosító vámpolitikai elvkvel, melyet a berlini szerződés az összes balkáni államokra nézve kötelezővé tett; mielőtt tehát a kereskedelmi szerződés tárgyalását tovább folytatnák, a szerb-bolgár vámunió tervét előbb felre kell tenni. A bécsi külügyminisztériumban azt hiszik, hogy a magyar és az osztrák kormányok ezt az álláspontját a többi európai államok támogatni fogják. Akármiként intézik is el azonban most már Bécsben ezt az ügyet, az az egy bizonyos, hogy az osztrák-magyar külügyminiszter állása tarthatatlanná vált. Bécsből jelentik is, hogy gróf Goluchowski Agener külügyminiszternek bukása teljesen bizonyosra vehető. Bukásának két oka van: a bolgár-szerb vámunió, melyről tudomása nem volt, a másik pedig a magyar válság. Goluchowski-nak a visszalepéséről a magyar kormányok is tudomása van. Ilyen körülmények között a kereskedelemügyi tárgyalások a német vámszerződés életbeleptetése iránt különös színterünnek fel. Utódja iránt még nincs elhatározás, azonban sem Burian, sem Sztyény-Marich, sem Aerenthal, az oroszországi nagykövet nincsenek kombinációban. Belgrádból jelentik a „Magyar Tudósító”-nak, hogy Vuits bécsi szept követ hivatásos értesítette táviratilag kormányát, hogy Goluchowski külügyminiszter lemondott állásáról. A lemondás okául Vuits a szerb-bolgár vámuniót mondja. A szerb-bolgár vámunió miatt Franciaország megszakította a Bulgáriával való kereskedelmi tárgyalásokat. Amikor a vámunió híre Parisba érkezett, a francia kormány arra az álláspontra helyezkedett, hogy Bulgáriának hajlandó kereskedelempolitikai engedményeket tenni, mert Bulgáriában nagy francia tőke van elhelyezve. Szerbiához azonban Franciaországot nem fűzi kereskedelmi érdek és ennek nem haját engedményeket tenni. Ha azonban létrejönne a szerb-bolgár vámunió, a Franciaország részéről Bulgáriának adott kedvezmények Szerbia is élvezné, amit Franciaország nem akar megengedni. A francia kormány megbízta a bécsi francia követet, tudakozdék, vajjon a tervezett vámunió valóssággal létre fog-e jönni. Egyelőre azonban a francia kormány felszakította a Bulgáriával folytatásban lévő kereskedelmi tárgyalásokat, minek következtében a bolgár delegátusok már el is utaztak Párisból. Szófalólv táviratozták, hogy a szerb miniszterelnöknek a Neue Freie Presseben a vámunió elejtéséről tett nyilatkozatai mindent, de különösen kormánykörökben nagy benyomást tettek. Sajnálják, hogy a szerződés véglegesítették és különösen sajnálják, hogy a miniszterek többségének nem engedtek, akik meg akarták tartani a kereskedelmi szerződés megnevezést. A vámuniónak Szerbia részéről való elejtése a kabinet állását valószínűleg megrendíti. A bolgár fejedelem és a szerb király táviratilag állapították meg a foganatba veendő intézkedéseket. Mezőgazdasági szakoktatásunk. A mult héten közzéték a lapok a földmivvelésügyi miniszter ama tervét, hogy a keszthelyi és a kolozsmonostori gazdasági tanintézeteket akadémiai rangra emeliszándekezik. A miniszter tervzése nem új dolog, mert a miniszterium levéltárában nagy tömeg akta porlik már ebben az ügyben évek hosszú sora óta. Országos gazdakongresszusok, gazdáltekezletek sőt a szakajtóban a szakemberek is éleken vitájak már régóta mezőgazdasági szakoktatásunk reorganizációjának a kérdését s jó részben ezek a polemikai bírták a földmivvelési kormányt arra is, hogy a gazdasági minisztériumtól szölv törvényjavaslatot a Ház asztalára tegye, mely törvényjavaslatot törvényerejre is emelt a parlament s az életbe is lépett. A mezőgazdasági szakoktatás fejlesztéséért azóta, hogy a földmivvelésügyi tárca elválasztott a közmunka és kereskedelmi tárcaztól, — egy földmivvelési miniszter sem adozott annyit mint Darányi Ignác, kinek nyolcz évi miniszterkedése ideje alatt a mezőgazdasági közintézmények egész sorozata kelt életre. Darányi úgy a magyar-óvári gazdasági akadémiát, mint a négy gazdasági tanintézetet és a földmivvelésiskolát is nagyobb dotációval látta el, felszerelésüket bővítette, ezenkívül pedig egy a központban, mint a tanintézetek keretében szervezte a mezőgazdasági kísérletezés ügyét is. Növénytermelési, vegyiszerleti, dohánytermelési kísérleti állomások szervezték, — a gazdasági ismételőiskolák, téli gazdasági tanfolyamok, horvátai, ampelológiai állomások stb. mindannyi keletkezésébe Darányi miniszter nevéhez fűződik, akinek távoztaival avataltan kezembe került a mezőgazdasági szakoktatás fejlesztésének nagyfontosságú kérdése. Mint e sorok élen említettük, a mezőgazdasági szakoktatás kátyba került úgyen a mostani miniszter úgy kíván lendíteni, hogy két tanintézetet akadémiai rangra emel. Nem tagadjuk, helyes gondolat, de ennek keresztülvitele az egész magyar mezőgazdasági szakoktatás gyökeres reformja keretében eszközölendő. Mezőgazdasági szakoktatásunk ugyanis az egész vonalon alapos reformra szorul. Így a budapesti egyetemen a mezőgazdasági tanszék felállítását gazdakörök évek óta hiába szorgalmazzák. Sőt az agrárpolitikai tanszéken is olyan tanórú működik, aki merev merkantilis szemfényvesztéssel kezeli a kérdést. A halleihez és más külföldi főiskolához hasonló s a felsőbb gazdasági szaktudomány szolgálatában álló gazdasági főiskolának a székesfővárosban való felállítását is rég követeli a gazdaközönség. A mi már most a gazdasági tanintézetek reformját — legalább szervezet tekintetében való reformját illeti, — erre nézve is elmondjuk véleményünket. A gazdasági szakoktatás fejlesztésével párhuzal kell haladnia mezőgazdálkodásunk jelenleg divó rendszerének megváltoztatásával. Öszintén megvalljuk, mi kevésnek tartjuk a gazdasági tanintézetek jelenlegi számát. A Dunántul meg hagyján. Ott van az óvári gazdasági akadémia és a keszthelyi gazdasági tanintézet és a sárvári teigazdasági szakiskola. A Felvidéket úgy, ahogy elaltja a kassai gazdasági tanintézet, az a Királyhágón tulí részeket a kolozsmonostori intézet — ellenben a Duna-Tisza közét, egész Délvidéket és Tiszántult az egyetlen debreczeni gazdasági tanintézetnek kell ellátnia és ez az egy intézet felvése tekintetében sem alkalmas arra, hogy az ország felérésére terjeszse ki a mezőgazdasági tudomány és ismeret áldását. Szeged, Kecskemét, Szabadka székhelyvel, esetleg Temesvárt is, föltétlen szükséges volna még egy-két gazdasági tanintézet felállításra a nagy magyar Alföld egy-két középpontján. A nagyszámú földmives iskolák üdvös munkálkodását nem egyszer halljuk hangoztatni, pedig az ezen iskolákból kikérülő fiatal gazdánép a mezőgazdasági kultúra napszámosainak proletrát elemét szaporítja legtöbb esetben. Maga a földmivvelésügyi kormány dokumentálta ezt a föltévetést azzal, midőn a gazdasági minisztériumtól szölv törvényt a parlament mindkét házában keresztültájtotta. A földmives iskolák igazi hivatása, hogy béresegadjak, mezőgazdasági munkásfelügyelőket s ne félj urakat adjanak a mezőgazdaságnak. Nem is lehet elképzelni azt, hogy egy négy elemi iskolát végzett s két évig a földmives iskolában képzett fiatalember anyai mezőgazdasági ismereteket szerzen, oly látókörre tessen szert, hogy csak egy 6-800 holdas netterjes gazdaság üzemvitelére képes legyen. E tekintetben maga a gazdaközönség is nagy hibát követett el a multban — sőt ma is elköveti. — midőn gazdasáztul a földmivvelésiskolát végzett szerényebb igényű egynekét alkalmas gazdaságban. Allami, megyei, városi hivatalokban bármire tekintünk, megtaláljuk a földmives iskolát végzett egynekét a kisebb hivatali állásokban, díjnyok asztalok mellett. A földmivvelésiskolában tanultak ezek az egynek nem értékesítik a magyar mezőgazdaság javára. Abban a véleményben vagyunk, hogy a földmivvelésügyi kormányok tehát a mezőgazdasági szakoktatás reformjának nagy kérdéséhez midőn hozzányúl, első sorban az alsó fokon kell kezdenie a munkát s az alsóbb gazdasági oktatás reformja kerületen elő: a földmivvelésiskolákat szaporítsa



1-1 óráig, szerda és szombat képtár. Vasárnap délelőtt 1-12-ig a fenti gyűjtemények.

SZÍNHÁZAK ÉS MŰLATSÁGOK

Szerda, január 10.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Nincs előadás.

MAGYAR SZÍNHÁZ

A legvittebb 1/2 óráig.

Énekes játékok szombaton. Jóna Martos Ferenccel, Zenei szerzője Viktor.

NEPSZÍNHÁZ.

Útvöske 1/2 óráig.

Operett 3 felvonásban. Jóna A. Dura és H. Clavay. Fodor utca Jóna Zenei szerzője E. Andras.

URANIA.

A szírenek 7/12 óráig.

VARSZÍNHÁZ

Nincs előadás.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ

Gül-Baba. 1/2 óráig.

Énekes bohózat 3 felvonásban. Jóna A. Dura és H. Clavay. Fodor utca Jóna Zenei szerzője E. Andras.

ERTEKPAPIROK

1906. január 9.

A) Arutözsde.

I. Gabonafélék. - Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készárú.

A minőségi súly hektométerenként és kilogrammonként.

Table with columns: Buzza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows include Tiszavideki, Fehérmező, Pestvárosi, Bányász, Harkányi.

II. Különféle termények (készárú).

Szarmazás, nem és minőség. Arfolyam.

Table with columns: SZILVA, SZILVAZ, HEREMAG. Rows include 100 kilogrammonként.

B) Értéktözsde.

1906. január 9.

I. Államadósság.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Table with columns: Arfolyam, 114.85, 115.85, 116.85, 117.85, 118.85, 119.85, 120.85, 121.85, 122.85, 123.85, 124.85.

II. Más köztulajdonok.

Magyar állam. Zsigmond, ar-ban, 50 ar. frtként.

Table with columns: Arfolyam, 118.10, 119.10, 120.10, 121.10, 122.10, 123.10, 124.10.

III. Zölgelvények közlésőn kötv.

a) Budapesti intézkedő köztulajdon.

Table with columns: Arfolyam, 100.50, 101.50, 102.50, 103.50, 104.50, 105.50, 106.50, 107.50, 108.50, 109.50, 110.50.

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

Convertált állam. koronákban jan.-jul. máj-jul.

Table with columns: Arfolyam, 99.50, 100.50, 101.50, 102.50, 103.50, 104.50, 105.50, 106.50, 107.50, 108.50, 109.50, 110.50.

IV. Értéktözsde.

1906. január 9.

ERTEKPAPIROK

1906. január 9.

I. Elsőbéli kötvények.

Adria mágy. kir. tengerpart. r. frtként.

Table with columns: Arfolyam, 107.75, 108.75, 109.75, 110.75, 111.75, 112.75, 113.75, 114.75, 115.75, 116.75, 117.75, 118.75, 119.75, 120.75, 121.75, 122.75, 123.75, 124.75.

II. Más köztulajdonok.

Magyar állam. Zsigmond, ar-ban, 50 ar. frtként.

Table with columns: Arfolyam, 118.10, 119.10, 120.10, 121.10, 122.10, 123.10, 124.10.

III. Zölgelvények közlésőn kötv.

a) Budapesti intézkedő köztulajdon.

Table with columns: Arfolyam, 100.50, 101.50, 102.50, 103.50, 104.50, 105.50, 106.50, 107.50, 108.50, 109.50, 110.50.

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

Convertált állam. koronákban jan.-jul. máj-jul.

Table with columns: Arfolyam, 99.50, 100.50, 101.50, 102.50, 103.50, 104.50, 105.50, 106.50, 107.50, 108.50, 109.50, 110.50.

IV. Értéktözsde.

1906. január 9.

ERTEKPAPIROK

1906. január 9.

I. Elsőbéli kötvények.

Adria mágy. kir. tengerpart. r. frtként.

Table with columns: Arfolyam, 107.75, 108.75, 109.75, 110.75, 111.75, 112.75, 113.75, 114.75, 115.75, 116.75, 117.75, 118.75, 119.75, 120.75, 121.75, 122.75, 123.75, 124.75.

II. Más köztulajdonok.

Magyar állam. Zsigmond, ar-ban, 50 ar. frtként.

Table with columns: Arfolyam, 118.10, 119.10, 120.10, 121.10, 122.10, 123.10, 124.10.

III. Zölgelvények közlésőn kötv.

a) Budapesti intézkedő köztulajdon.

Table with columns: Arfolyam, 100.50, 101.50, 102.50, 103.50, 104.50, 105.50, 106.50, 107.50, 108.50, 109.50, 110.50.

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

Convertált állam. koronákban jan.-jul. máj-jul.

Table with columns: Arfolyam, 99.50, 100.50, 101.50, 102.50, 103.50, 104.50, 105.50, 106.50, 107.50, 108.50, 109.50, 110.50.

IV. Értéktözsde.

1906. január 9.

ERTEKPAPIROK

1906. január 9.

I. Elsőbéli kötvények.

Adria mágy. kir. tengerpart. r. frtként.

Fővárosi Orfeum. WALDMANN IMRE Nagyműző u. 17. Ma és minden este a fényes új januári műsor.

Les Molasso. a jelenkor legjobb varié-koncertosa. Montrell az utóéletlen szövegíró.

Braatz Richard a letező legjobb díjnyert művészcsoport a kizárólag czimmi népművészekben.

NAKIRI. Lánka Pál hitvány operettje. A télikerben reggel 5 óráig VÖRÖS ELEK szünetmentes koncertje.

CIMBALMOK. Jelenkor legnagyobb díjnyert művészcsoport a kizárólag czimmi népművészekben.

Dr. Klausz. 1/2 óráig. Vígjáték 5 felvonásban. Jóna A. Dura és H. Clavay. Fodor utca Jóna Zenei szerzője E. Andras.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ. Gül-Baba. 1/2 óráig. Énekes bohózat 3 felvonásban. Jóna A. Dura és H. Clavay. Fodor utca Jóna Zenei szerzője E. Andras.

Színházak műsora. M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Vígszínház, Király színház, Népszínház, Magyar színház, Uránia.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

ERTEKPAPIROK. 1906. január 9.

Ne mulassa el a kedvező alkalmat! Csak Graf Adolfnál 22. KIRÁLY-UTCA. Divatkelmék hihetetlen olcsón.

140 cm. angol kelme méterje 55 fr. Nyomott francia gyapjú finelok méterje 55-65 kr. Mosó delainek 21 kr.

Fióküzlet: Egyetem-utca 2. 208.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

MAGYARNAK PÉCS. KÉREMŐK, ANTIKÉNTŐK, NEMENEM BÉSK.

Pénzkölcsönt. Budapesti és környékbeli lakókra, telkekre, építkezésekre, öröklésekre, vidéki földtulajdonosokra. Tisztelettel...

Várady bankiroda Kerepesi-ut 62. sz. Valászbélyeg. Díjazás utólag. 162.

FOGAK. 3 koronától. Aszaltól. Aszaltól. Aszaltól.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Vizállítás, 1906. Január 9. In: Centim. Béga: Centim.

Időjárás. A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1906 január 9-án reggel 7 órakor.

Hazánkban jobbra borús és - a délkeleti rész kivételével - enyhe idő uralkodik. Kisebbségben eső várható...

Prognózis a következő 24 órára: Nemi hőmérséklet várakozás...

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr, Szeged, Temevár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Zalaegerszeg, Sopron, Komárom, Magyaróvár, Eszék, Győr, Keszthely, Órsháza, Zombolya, Versec, Drenkova.

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr, Szeged, Temevár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Zalaegerszeg, Sopron, Komárom, Magyaróvár, Eszék, Győr, Keszthely, Órsháza, Zombolya, Versec, Drenkova.

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr, Szeged, Temevár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Zalaegerszeg, Sopron, Komárom, Magyaróvár, Eszék, Győr, Keszthely, Órsháza, Zombolya, Versec, Drenkova.

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr, Szeged, Temevár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Zalaegerszeg, Sopron, Komárom, Magyaróvár, Eszék, Győr, Keszthely, Órsháza, Zombolya, Versec, Drenkova.

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr, Szeged, Temevár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Zalaegerszeg, Sopron, Komárom, Magyaróvár, Eszék, Győr, Keszthely, Órsháza, Zombolya, Versec, Drenkova.

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr, Szeged, Temevár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Zalaegerszeg, Sopron, Komárom, Magyaróvár, Eszék, Győr, Keszthely, Órsháza, Zombolya, Versec, Drenkova.

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr, Szeged, Temevár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Zalaegerszeg, Sopron, Komárom, Magyaróvár, Eszék, Győr, Keszthely, Órsháza, Zombolya, Versec, Drenkova.

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr, Szeged, Temevár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Zalaegerszeg, Sopron, Komárom, Magyaróvár, Eszék, Győr, Keszthely, Órsháza, Zombolya, Versec, Drenkova.

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr, Szeged, Temevár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Zalaegerszeg, Sopron, Komárom, Magyaróvár, Eszék, Győr, Keszthely, Órsháza, Zombolya, Versec, Drenkova.

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr, Szeged, Temevár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Zalaegerszeg, Sopron, Komárom, Magyaróvár, Eszék, Győr, Keszthely, Órsháza, Zombolya, Versec, Drenkova.

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr, Szeged, Temevár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Zalaegerszeg, Sopron, Komárom, Magyaróvár, Eszék, Győr, Keszthely, Órsháza, Zombolya, Versec, Drenkova.

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr, Szeged, Temevár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Zalaegerszeg, Sopron, Komárom, Magyaróvár, Eszék, Győr, Keszthely, Órsháza, Zombolya, Versec, Drenkova.

Állomás. A-Szlatina, Ungvár, Keszmárk, Losonc, Győr

KIS HIRDETMÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közlötetik.

TELEFON 706

Polgári, gimnáziumi, kereskedelmi reál magánviszámok...

Gépész. 24, 14, 9, 3, 24, 13, 24, 14, 9, 24, 8, 12, 16.

Pénzkölcsönt keresők! Mielőtt bármily megalapozatlan kérésre...

Külön. bejárás szabk. bútorokra. Kínkánál, Kereki-utca 3.

Polgári iskolai. 5 frtért aranyhímző telep HERZ EMMA

3 nap alatt minden kezelt hárszomszár...

Burgonyát, vaját, mézet, baromfit, gyümölcsöt...

Férfiülönyt készítek inon ritkábban...

Nevelőnőket. gyermeknevelészeket hozunk...

500 koronát fizetnek annak, ki a Bartilla fogvizet...

Zalogcédulákat. 10000 arany, ezüst, réz...

Önök övni kell a feleségét!

Nevelőket német, francia, angol nyelvű...

Arveresről. uradgi bútorok, elhárítók...

Reményi. hangszereket. Budapest, Király-utca 53.

Veszünk zalogházi cédulákat. A ki használja...

Urasági bútorokat. Adok, veszek teljes lakberendezéseket...

Eladunk és veszünk alkalmi arveréseken...

Eladunk és veszünk alkalmi arveréseken...

Eladunk és veszünk alkalmi arveréseken...

Eladunk és veszünk alkalmi arveréseken...

Oulárium. Készült Lajos-utca 15. sz. alatt...

Börszékárpit. bőrszékárpit és bőrfaragás.

Tiszta felvágatlan makulatura papiros olesón eladó.

Kendi Antal. Budapest, Kerepesi-utca 2.

Kendi Antal. Budapest, Kerepesi-utca 2.

Kendi Antal. Budapest, Kerepesi-utca 2.

Csúz, köszvény, ischias. Apóstyeni iszap. hátsó alkalmazás (orvosi felügyelet alatt)...

Férfigyengesség. Szavadj ön idegyengességben, ideföltelít...

Hirdetmény. A Jászkerületi néphank és takarékpénztár évi rendes közgyűlése...

Sorsjegytulajdonos. SORSJEGYEIÉRT. FLEISSIG bankház Budapest, Erzsébet-körút 2.

15 000 állandó bevét nyertünk kedvezményünkkel. Szenszáción találmánynak...

Csak 26 frt. KOCH-féle téli felszerelés urak részére. Egy férfi télikabát, vagy átmeneti őszi felöltő...

Ajtók, Ablakok, VASREDŐNYÖK, VASRÁCSOK. Az ELEKTRO VITALIZER...

SANTAL MIDY. 48 óra alatt gyógyítja a kifolyást. Igen hatásos...

DR. ZIFFER gleichenbergi úrdorvos. antiseptikus Tüdő só. belégzési szer.

WESSELE MÁRKÁJÚ. Keresése egyszerű és megfizethető...

BÉLHURUT. Szepessy Urómbor. GORINDES K. és Tsa Feika Szepessy.

Németnek Bécs! Magyaroknak Pécs! Ebredés. Nikkel tokban 19 kor. oxydált tokban 24...

Schönwald Imre Pécs magyar órásmester és ékszerszövő. Kockázat kizárva!

Értesítés! AZ EMBER. című munka, amelyet Alexander Bernát és Lenhosák Mihály egyetemi tanárok szerkesztettek...

WESSELE MÁRKÁJÚ. Keresése egyszerű és megfizethető...

ELSŐ ALPÖLDI COGNACGYÁR R.-T. SZESZFINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTEN. Gyógy-cognac, Jéglikör, 48-as likör.

Tornaeszközök. Saffer Antal. sporteszköz- és kútyártó telepe. Budapest, IV. Károly-utca.

AZ EMBER. című munka, amelyet Alexander Bernát és Lenhosák Mihály egyetemi tanárok szerkesztettek...

Dr. FÜREDI. Titkos betegségek. minden nevezet, impotencia, nemi és női bajok...

WESSELE MÁRKÁJÚ. Keresése egyszerű és megfizethető...